

为社区点亮科普之光

海阳市持续推进核能科普“五进”工作，打造“核你同行”志愿服务品牌

七月的海阳，绿意盎然。一支身着蓝色马甲的“核你同行”志愿服务队活跃在社区广场、乡镇党委、学校课堂。海阳市持续推进核能科普“五进”工作，覆盖人群超万人次，打造“核你同行”志愿服务品牌。

以科普为笔，绘就核能与民心的温暖画卷。今年以来，以创新多元的形式将核能知识送到群众身边，让“谈核色变”逐渐转变为“知核拥核”，核能科普正悄然改变着公众对清洁能源的认知维度。

社区科普解锁新路径

7月1日，海阳市旅游度假区黄海社区内，爱国情景剧《盛世中华》、动感篮球操《让我们荡起双桨》、舞蹈《红红的太阳》拉开了“核你同行”社区首演的序幕。

核能供暖原理是什么？核电站周围安全吗？在欢快的文艺表演间隙，志愿者们设立了科普咨询台，对居民关心的核能供热、辐射安全等问题进行耐心解答。现场发放的核安全明白纸，以图文并茂的形式，直观展示核能原理与安全保障措施。

“以前总觉得核电站神秘又危险，今天才知道它让我们冬天取暖更干净，还减少了雾霾。”社区张大爷的感慨，道出了在场居民们的共同心声。“电吹风辐射是核电站周边的数十倍，完全在安全范围内。”在龙山街道鲁古埠社区的“幸福集市”，志愿者用辐射检测仪演示家电辐射值，这样的现场实验让抽象概念变得触手可及。

科普大篷车也开进了社区，流动的科普大篷车，带着循环播放的科普视频，将妙趣横生的科普体验，送到居民身边，让大家感受科学的魅力。居民王女士带着孩子观看后恍然大悟：“原来核能供热比燃煤更清洁，难怪这几年冬天雾霾天少了。”据统计，当天的活动累计发放科普手册、环保手提袋等宣传品300余份。

科普课堂揭秘“核”知识

7月10日，“核你同行”科普讲座在海阳市委党校报告厅内举行，120名机关干部系统学习了核电知识。

讲座从世界核电发展格局切入，重点介绍了我国自主研发的第三代核电技术“华龙



海阳市旅游度假区黄海社区举办核科普知识宣传活动。

一号”和“国和一号”。通过数据对比，展示了海阳核电的环保效益：四台机组建成后，年发电量达400亿千瓦时，可满足全省一半以上人口的用电需求，每年减排二氧化碳约3200万吨。“作为‘暖核一号’的受益者，我们有责任传播科学真相。”学员杨喆在课后表示，她曾在2023年参观过核电基地，此次培训让她更坚定了担任“核能科普宣传大使”的决心。

原来核电站这么壮观，像科幻电影里的未来城市！”近日，海阳市中小学综合实践学校的40名学生走进核电基地，开启沉浸式科普之旅。在核电大讲堂上，学生们体验“总指挥”角色，模拟核应急响应流程；工程师用“核电站就像超级热水壶”的比喻讲解

原理，问答环节上关于“AP1000”安全性的提问此起彼伏；返程时，学生们都获得了“核能科普小使者”证书，肩负起向家庭传播知识的责任。“通过游戏明白了核电安全有多重保障，就像坐飞机有多套备用系统。”学生孙清辰在实践报告中写道。

核能下乡绘就乡村新貌

7月25日，科普志愿服务团队走进海阳市辛安镇党委，针对乡镇基层特点，适时调整了宣讲重点。

讲座现场展示了海阳核能综合利用路线图，除发电供暖外，核能在海水淡化、现代农业等领域也有一定的应用前景。当介绍到核

能温室项目时，分管农业的副镇长格外关注：“冬季清洁能源供暖能大幅降低蔬菜种植成本，这为我们发展设施农业提供了新思路。”

课后，镇党委立即部署在各村设立核能科普宣传栏，将“核你同行”资料纳入党员联户宣传内容。这种“培训一个，带动一片”的模式，有效扩大了科普覆盖面。

随着烟台市核能科普五年行动计划的深入推进，未来，海阳市“核你同行”品牌将持续创新表达方式。当核电站的“能量心脏”与民众的“认知脉搏”同频共振，绿色发展交响乐才能响彻未来。”海阳市核应急中心相关负责人表示。

YMG全媒体记者 庞磊
通讯员 董殿文 姜祥 摄影报道

海阳市人民医院即将投用的医养中心将实现“养老+医疗+康复”一体化服务

医疗服务实现跨越式升级



民医院工作站，每周五请全国顶尖的中科院肿瘤医院、北京大学肿瘤医院等知名医院的国家级专家到海阳会诊、做手术。患者需要哪方面的专家来做手术，我们就邀请哪方面的专家。”海阳市人民医院党委书记蒋峰介绍。

2024年，海阳市人民医院内镜中心诊疗量一年猛增50%，发现早癌近300例，ESD手术（内镜黏膜下剥离术）实现区域技术破冰。血透中心自内科血透室启用后，全院血透床位达70张，每天为200多名肾友提供血透服务，2024年透析人次增幅为10%，“一床难求、排队血透”的压力减轻。结直肠、甲状腺手术水平吸引烟威青患者跨区域就医。下一步，心脏诊疗工作站将启用，北京安贞、阜外专家将带来心脏瓣膜修复等高端手术，让群众在家门口享受更多优质医疗资源。

“下一步，我们要重点做好三个方面的重点工作。第一就是通过抓制度建设，促进医院的各项管理。比如18项核心医疗制度中的首诊负责制、多学科会诊、三级查房及术前的讨论、疑难病例的分析讨论等制度，都是工作的重点；第二就是抓业务提升，通过引进三甲医院标准的设施，以预防保健为主，真正让老百姓到我们医院看病，治病感到安心、放心和舒心；第三是要抓好人才队伍建设，我们在人才引进方面也发生了很大的变化，为下一步医院技术的发展储备了力量。解决老百姓看病难、看病远、看病贵的问题指日可待。”蒋峰说。

从就医环境焕然一新到尖端技术落地生根，从顶级设备武装到国家级专家常驻，海阳市人民医院正以全方位的蜕变，让优质医疗真正成为百姓触手可及的福祉。

YMG全媒体记者 庞磊
通讯员 王思思 摄影报道

破解了“人荒、智荒、技荒”难题；构建“全院响应、全程联动”黄金时间窗内的协同作战网络，成为海阳市唯一完成六大中心建设的综合性医院。

国家级专家常驻县域 百姓看病无需远行

技术突破的背后，是高端设备的“硬核支撑”。采访中，记者了解到，海阳市人民医院自筹资金引进瓦里安放疗设备、飞利浦3.0T核磁共振、256排螺旋CT、奥林巴斯胃肠镜等一大批高精尖设备，总价值达2.6亿元，其中10万元以上设备有350台，硬件水平迈入烟台市先进行列，为精准诊疗提供了坚实保障。

更让群众受益的是“家门口看大医”的便利。目前，海阳市人民医院已与山东省立、上海东方等7家三甲医院搭建医联体，傅传刚教授、于志勇教授、陈万军教授、孙厚荣教授等国家级专家工作室常态化运行。2024年8月开通的北京肿瘤专家工作站，邀请医科院肿瘤医院、北大肿瘤医院等国内大三甲中的“国家队”专家每周五到海阳，开展多学科会诊和手术。截至目前，已完成千余次多学科会诊、病房查房及放疗方案制定，实施50余台高难度手术，将这些手术半年等待期缩短至两周。

“这几年，我们和毓璜顶医院、烟台山医院、青岛妇女儿童医院、山东省立医院、山东肿瘤医院等省内外的三甲医院成立了医联体；成立北京肿瘤专家团队海阳市人

致敬退役军人及优抚对象 海阳市开展2025年度“八一”走访慰问活动

本报记者(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 包刚先)在庆祝中国人民解放军建军98周年之际，海阳市全面启动了2025年度“八一”走访慰问退役军人、现役军人家属及其他优抚对象的工作，此次活动旨在弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，通过实际行动，表达对广大退役军人、现役军人家庭及“三属”的崇高敬意和深切关怀，进一步巩固军政军民团结的良好局面。

为确保活动取得实效，各镇区街道严格按照政府采购标准自行采购，选择品牌信誉好、质量可靠的供应商，确保慰问品新鲜、安全、可靠，并加强对慰问品的检验验收，确保每一份慰问品都能传递党和政府的温暖与关怀。记者了解到，海阳市成立了专项工作领导小组，走访慰问了现户籍为海阳市的退役军人、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属)、现役军人家属以及具有双重或多身份的人员。

在慰问标准上，坚持务实高效、贴近民生的原则，为每位(户)走访对象赠送价值100元的慰问物品，以米、面、油等生活必需品为主。”海阳市双拥办工作人员刘向

开阔视野 启迪心智

海阳市民政局用爱心搭建“彩虹桥成长夏令营”

本报记者(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 李晓雪)7月25日上午，海阳市社会组织公益园内童声欢腾，由海阳市民政局、共青团海阳市委主办，海阳市昊海城市开发建设集团有限公司、海阳市城北街道公益发展中心和山东科技大学燃梦公益海阳队共同承办的“彩虹桥成长夏令营”在此正式开营。来自海阳市的30余名困境儿童与志愿者、企业代表齐聚一堂，共同开启了为期七天的成长之旅。

共青团海阳市委书记孙文凯、海阳市民政局副局长薛杰、海阳市昊海城市开发建设集团有限公司副总经理董成章、山东科技大学燃梦公益海阳队大学生志愿者、城北街道公益发展中心志愿者代表参加开营仪式。

据主办方介绍，本次夏令营以“开阔视野、启迪心智”为宗旨，精心设计了丰富多彩的活动内容。在实践课程方面，孩子们参与了3D打印、无人机试飞等科技性强的活动。每个活动都经过精心设计，既保证安全性，又能激发孩子们的

甲宝介绍说。随着开营仪式的结束，30余名孩子牵着志愿者的手，开始了他们的夏令营之旅。在接下来的七天里，这座用爱心搭建的“彩虹桥”，带领孩子们探索更广阔的世界，收获了不一样的成长体验。

海阳市多部门联合参训“行政审判讲堂” 共促法治建设迈上新台阶

本报记者(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 陈亦江)为进一步推进府院联动，切实提升行政机关依法行政能力，有效化解行政争议，7月31日下午，海阳市司法局携手海阳市政府办公室、海阳市人民法院，组织17个镇区街道及27个市直部门的110余名工作人员，在海阳市人民法院集中参加最高人民法院行政审判庭2025年“行政审判讲堂”第七期培训活动。

本次培训由最高人民法院行政庭三级高级法官李小梅担任主讲。李小梅围绕《最高人民法院关于审理行政案件若干问题的规定》，从起草背景与问题的解释》，从起草背景与思路入手，对相关条款的具体规定，在实际案例中的理解与适用要点等进行了系统且深入的解读，内容详实、案例生动，具有极强的针对性和指导性，让参训人员受益匪浅。

此次跨部门同堂培训，不仅为司法机关与行政机关搭建起了高效畅通的沟通交流平台，更在凝聚共识、提升行政机关依法履职能力方面发挥了重要作用，为后续共同推进行政争议实质性化解、提升行政工作质效奠定了坚实基础。

雷乡战歌文艺汇演暨村歌大赛复选结束

28组优胜作品晋级

本报记者(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 修莉)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。为更好铭记历史、致敬英雄，弘扬雷战红色文化，近日，“传承红色基因·唱响美丽海阳”雷乡战歌文艺汇演暨海阳市村歌大赛复选活动顺利举行。

活动以《红旗飘飘·龙的传人》串烧、《祖国你好》《海阳秧歌送吉祥》《把一切献给党》《灯塔里的中国》等节目为主线，紧扣“传承红色基因·唱响美丽海阳”主题，通过激昂的歌声与精湛的舞姿演绎红色经典，生动展现了新时代海阳人民的精神风貌，现场掌声与喝彩不断。

文明健康
有你有我

垃圾分类

绿色环保

